
Конспект организованной образовательной деятельности в старшей 

группе на тему: «Угадай сказку» 

 
                            Составил воспитатель:  Костенюк Екатерина Егоровна 

 

Цель: Обучение творческому рассказыванию  

Задачи: 

Обучающие: закрепить знание русских народных сказок; учить отвечать на 

вопросы, используя строчки из сказок; учить определять характер героев; 

учить рассказывать сказки. 

Развивающие: развивать речь, творческое воображение, умение 

обосновывать свои ответы. 

Воспитывающие: воспитывать любовь к сказкам.  

Средства: двигательная, игровая, коммуникативная, творческая. 

Предварительная работа: чтение сказок. 

Оборудование: волшебный сундучок, волшебное зеркало, волшебная 

палочка, картинки (волк, медведь, лиса, заяц, мышка, лягушка, теремок), 

музыка. 

 

Ход занятия 

 

1.Организационный момент 

 

Воспитатель: 

 

Мотивация к деятельности. Сюрпризный игровой момент: 

в группе находится волшебный сундучок. 

Ребята, у нас с вами сегодня необычная игра, волшебная. 

Посмотрите, вот и волшебный сундучок.  

- Скажите, где мы встречаем волшебный сундучок? ( в 

сказках)  

- Что же находится в волшебном сундучке? (Предположения 

детей) 

Загадки: 

1. Висит на стенке блюдце 

В блюдце рожицы смеются 

(зеркало) 

2. Сказать волшебные слова 

Взмахнуть предметом тем едва 

Цветочки мигом расцветут 

Между сугробов там и тут 

А можно дождь наколдовать, 

Пирожных сразу штучек пять 

И лимонада, и конфет… 

Вы назовите тот предмет! 

(волшебная палочка)  

- Ребята, откуда все эти волшебные предметы? 



- Из какой сказки? 

Но в нашем сундучке есть подсказки, волшебные предметы 

2.Основная часть. 

 

 Воспитатель: Организация продуктивной, поисковой, 

исследовательской деятельности.  

Загадка про волка, показ картинки, беседа  

- Кто нарисован на картинке? 

- В каких сказках есть волк? 

- Можем мы по этой картинке определить, какая это сказка? 

(по этой картинке нельзя догадаться, какая это сказка. 

Волк есть в сказках «Теремок»,  «Три поросенка», «Колобок», 

«Волк и семеро козлят»  и др.)  

 

Загадка про медведя, показ картинки, беседа  

- Кто нарисован на картинке? 

- В каких сказках есть медведь? 

- Можем мы по этой картинке определить, какая это сказка? 

(по этой картинке нельзя догадаться, какая это сказка. 

Медведь есть в сказках «Теремок»,  «Колобок», «Маша и 

медведь», «Три медведя»,  и др.)  

 

Загадка про лису, показ картинки, беседа  

- Кто нарисован на картинке? 

- В каких сказках есть лиса? 

- Можем мы по этой картинке определить, какая это сказка? 

(по этой картинке нельзя догадаться, какая это сказка. 

Лиса есть в сказках «Теремок»,  «Колобок», «Лисичка со 

скалочкой»  и др.) 

  

Загадка про зайца, показ картинки, беседа  

- Кто нарисован на картинке? 

- В каких сказках есть заяц? 

- Можем мы по этой картинке определить, какая это сказка? 

(по этой картинке нельзя догадаться, какая это сказка. Заяц 

есть в сказках «Теремок»,  «Колобок», и др.)  

 

Загадка про мышку, показ картинки, беседа  

- Кто нарисован на картинке? 

- В каких сказках есть мышка? 

- Можем мы по этой картинке определить, какая это сказка? 

(по этой картинке нельзя догадаться, какая это сказка. 

Мышка есть в сказках «Теремок»,  «Маша и медведь»,  и др.) 

  

Загадка про лягушку, показ картинки, беседа  



- Кто нарисован на картинке? 

- В каких сказках есть лягушка? 

- Можем мы по этой картинке определить, какая это сказка? 

(по этой картинке нельзя догадаться, какая это сказка. 

Лягушка есть в сказках «Теремок», «Лягушка 

путешествиница и др.)  

 

 Загадка про теремок, показ картинки, беседа  

- Что нарисовано на картинке? 

- В каких сказках есть теремок? 

- Можем мы по этой картинке определить, какая это сказка? 

(по этой картинке можно сказат, какая это сказка.Теремок 

есть в сказке «Теремок») 

Физкультминутка  

 

Воспитатель: Активизация речевой активности. 

С помощью волшебной палочки все дети превращаются в 

зверей, подходят к волшебному зеркалу, каждый говорит 

слова своего героя из сказки.  

Театрализованный пересказ сказки по ролям 

Воспитатель: Самостоятельная деятельность детей. 

Игра «Расскажи сказку» 

(Дети по желанию рассказывают сказку) 

3. Заключительная часть. 

 

Воспитатель: 

 

Подведение итогов. 

- Узнали мы с вами сказку? 

- Какие герои были в нашей сказке? 

- В какую сказку вы хотели бы поиграть в следующий раз? 

 


